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Baví se muslim, žid a křesťan, kdo z nich prožil 
zázrak.  

Muslim říká: "Já ano. Byl jsem na poušti. Přišla 
písečná bouře. Bál jsem se o život, tak jsem vzýval 
Alláha... A najednou tam, kde jsem byl já, svítilo 
sluníčko, oáza, klid, i když všude okolo zuřila 
bouře..."  

Křesťan měl podobnou zkušenost na rozbouřeném 
moři: "Prosil jsem Ježíše, a najednou moje loď 
plula po klidné hladině ozářené slunečními paprsky, 
byť kousek dál obrovské vlny prozrazovaly 
pokračující bouři..."  

A žid nemohl zůstat pozadu: "Tak vám jednou o sabatu jdu po ulici a na zemi 
stodolarovka. Samozřejmě jsem se pro ni o sabatu nemohl sehnout. A tak prosím 
Hospodina - a představte si, vyslyšel mě. Všude kolem sobota, jen tam, kde jsem 
byl já, bylo úterý!"  

 

Do domu vedle početné katolické rodiny 
se nastěhoval žid. Každý pátek, v den 
tradičního katolického půstu, když katolíci 
žvýkali svou neochucenou rybu, žid 
griloval na zahradě hovězí steaky. Vůně 
masa katolické sousedy dráždila. Rozhodli 
se proto, že žida obrátí na katolickou 
víru. Po delším přemlouvání ho vzali k 
faráři, aby ho pokřtil. Farář žida pokropil 

svěcenou vodou se slovy: "Narodil se jako žid, byl vychovaný jako žid a tímto je z 
něj katolík." Přišel další pátek a katolíci nemohou věřit svým očím - žid opět 
griluje. Po chvíli, co svého souseda pozorují, vidí, jak bere svěcenou vodu a kropí 
steak: "Narodila se jako kráva, vyrostla jako kráva a tímto je z ní ryba."  

Humor z farnosti Velké Němčice 
Pan farář přijde do kostela a nevěří vlastním očím. Paní Nováková se zbožně modlí v 
kostelní lavici a na lavici před sebou má umělý chrup. Kněz se zájmem povídá: "Asi 
vás to rušilo při modlitbě, že?" "Ale kdepak, ten chrup patří mému manželovi. 
Musela jsem mu ho vzít, aby mi mezitím doma nesnědl bábovku." 
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KVĚTEN 2011 

Plzeňský zpravodaj bratří a sester MBS SFŘ 

 

         
 
 
           Jen pro vnitřní  potřebu MBS SFŘ PLZEŇ 
NEPRODEJNÉ! 
 

    
Klaníme se Ti, 
Pane Ježíši 
Kriste, tady  
i ve všech 
Tvých 
kostelích na 
celém světě  
a chválíme Tě, 
protože svým 
Svatým 
Křížem jsi 
vykoupil svět.  
 
 
Neboj se, lidstvo třetího tisíciletí, a otevři Mu své srdce. Jeho Evangelium plně ukojí 
žízeň po míru a štěstí, která sídlí v každém lidském srdci. Kristus je nyní živ a putuje 
s námi. Nesmírné tajemství Lásky! (Velikonoční poselství URBI ET ORBI 2006) 
    



Ve šlépějích našeho svatého Otce Františka Ve šlépějích našeho svatého Otce Františka Ve šlépějích našeho svatého Otce Františka Ve šlépějích našeho svatého Otce Františka     
ÚMLUVA SVATÉHO FRANTIŠKA S PANÍ CHUDOBOU 
Sacrum commercium Sancti Francisci cum Domina Paupertate.  

Skutečně jsou hodni nebeského království ti, kteří nevlastní nic 
pozemského, a to ze své vlastní svobodné vůle, s duchovním 
úmyslem a z touhy po věčných dobrech. Kdo se nestará o pozemské, 
musí nutně žít z nebeského. Kdo se zřekne všeho pozemského a 
vůbec všechno považuje za škodu (Flp 3,8), v nynějším vyhnanství jí 
sladké kousky, které padají ze stolu svatých andělů (Mt 15,27) s 
lahodnou chutí a zaslouží si okusit, jak dobrý je Pán (1 Petr 2,3; Žl 
34/33,9). A v tom spočívá pravé udělení nebeského království, jistota 

věčného vládnutí v témže království a jistá svatá předchuť budoucí blaženosti. 

Proto blažený František, jako pravý následovník a žák Spasitelův, na počátku svého 
obrácení se vydal hledat se vší horlivostí, s celou touhou a veškerou rozhodností 
svatou chudobu, aby ji našel a získal pro sebe. Přitom v žádném protivenství 
nezakolísal, žádné zlo mu nenahnalo strach, nevyhnul se žádné námaze a nebál se 
žádných tělesných obtíží, jen když mu bylo dopřáno přiblížit se k té, jíž Pán dal klíče 
od nebeského království (Mt 5,3; 16,19). 

Půjdu tedy, řekl blažený František, za vznešenými a moudrými a mluvit budu s těmi, 
neboť oni znají cestu Hospodinovu, právo Boha svého (Jer 5,5). Ti ostatní snad jsou 
to jen lidé chudí, pošetilí proto, že neznají cesty Hospodinovy, práva Boha svého (Jer 
5,4). Když to učinil, odpověděli mu ještě nepřátelštěji a pravili: Smíme vědět, co je 
to za nové učení, které hlásáš? Doslýcháme se to od tebe věci úplně překvapující (Sk 
17,19-20). V každém případě chudoba, kterou hledáš, ať patří tobě, tvým synům a 
potomstvu tvému (Gn 13,15). Nám však zůstane vychutnávat hojnost a mít 
nadbytek bohatství, neboť krátký a teskný jest čas života našeho, není léku, když 
člověk skonává (Mdr 2,1). Proto jsme došli k závěru, že nic není lepšího nežli se 
veselit, jíst a pít, a dobře si činit v životě svém (Kaz 3,12-13). 

Když to blažený František uslyšel, podivil se ve svém srdci, poděkoval Bohu a pravil: 
Buď pochválen, Pane Bože, který jsi tyto věci skryl před moudrými a chytrými a žes 
je odhalil maličkým. Ano, Otče, že se ti tak zalíbilo (Mt 11,25). Pane, Otče a vládce 
života mého, nenechávej mne jejich zvůli, a nedopouštěj, bych klesl jimi (Sir 23,1), 
ale dej mi s tvou milostí najít, co hledám, neboť jsem tvůj sluha, sluha tvůj a syn tvé 
služebnice (Žl 116/115,16). 

Proto opustil blažený František spěšně město a přišel na rovinu, kde již zdaleka viděl 
sedět dva starce, stravované sžírajícím hořem (srov. Pláč 1,13). Jeden z nich pravil: 
Ale na koho shlédnu? Jen na chudičkého, zkroušeného ducha a třesoucího se před 
mými řečmi (Iz 66,2). A druhý pravil: Nic jsme si přece na tento svět nepřinesli a nic 
si také z něho nemůžeme odnést. Máme-li však co jíst a do čeho se obléci, buďme s 
tím spokojeni (1 Tim 6,7-8). 

Když blažený František k nim došel, řekl jim: Ukažte mi, snažně vás prosím, kde 
bydlí paní Chudoba, kde pase, kde v poledne táboří (srov. Pís 1,6), neboť láskou k ní 
hynu (Pís 2,5). Oni však odpověděli a pravili: Dobrý bratře, seděli jsme zde spolu 
rok, dva roky a půl roku (Zj 12,14) a často jsme ji viděli projít kolem, ba mnozí ji 
hledali. Mnozí ji občas doprovázeli, ale často se vracela sama a nahá, bez jakýchkoli 
ozdob (srov. Iz 61,10), bez průvodce i bez roucha. Hořce naříkala: Synové matky mé 
proti mně brojili (Pís 1,5). Říkali jsme jí: Měj strpení (Mt 18,26), neboť dobří milují tě 
(Pís 1,3).  

A teď, bratře, vystoupila na velikou a vysokou horu (Zj 21,10), kterou jí Bůh určil 
(srov. Mt 28,16). Bydlí na pahorcích svatých, neboť je miluje Hospodin nade všecka 
sídla Jakubova (Žl 87/86,1-2). Giganti nemohli sledovat šlépěje nohou jejích (Est 
13,13) a orlové nemohli vzlétnout až na její horu. Chudoba je zvláštní zjev, kterým 
každý člověk opovrhuje, neboť nelze ji najít v krajích, kde lidé žijí pohodlně (Job 
28,12). Proto skryta je zrakům každého živého tvora i ptactvu nebeskému je utajena 
(Job 28,21). Bůh jen zná cestu, která k ní vede, On ví, kde má svoje sídlo (Job 
28,23). Jestliže však, bratře, se k ní chceš dostat, svleč své sváteční šaty a odhoď 
všechno, co by tě mohlo zatěžovat, všechno, co by tě mohlo rozptylovat (Žid 12,1). 
Neboť nebudeš-li nahý, nemůžeš vystoupit za ní, když se uchýlila do takové výše. 
Protože však je dobrotivá, snadno lze ji spatřit těm, kteří ji milují, lze ji nalézt těm, 
kteří ji hledají (Mdr 6,13). Bratře, je o ní přemýšlet dokonalý rozum a kdo bdí pro ni, 
brzy je bez starostí (Mdr 6,16). Vezmi si proto s sebou věrné druhy, aby ses s nimi 
při výstupu na horu mohl poradit a aby ti pomohli. Lépe jest věru dvěma býti spolu 
než jednomu. Padne-li který z nich, druhý ho pozdvihne. Běda samotnému! Nemá, 
padne-li, kdo by ho zdvihl (Kaz 4,9-10). 

Když se blažený František poradil s tak významnými muži, odešel a vyvolil si několik 
sobě věrně oddaných druhů, a s nimi se spěšně odebral k hoře. I pravil ke svým 
bratřím: Pojďte a vystupme na horu Páně, do domu paní Chudoby. Ona ať nás naučí 
svým cestám a chodit budeme po jejích stezkách (Iz 2,3)! 

Když viděli, že výstup na horu je pro její výšku a divokost velmi obtížný, někteří si 
říkali: Kdo smí vystoupit na horu (Žl 24/23,3) a dosáhnout jejího vrcholu? 

Když to zaslechl blažený František, řekl jim: Jak těsná je brána a úzká cesta, která 
vede k životu, a málo je těch, kdo ji najdou (Mt 7,14), bratři, hledejte svou sílu v 
Pánu, v jeho všemohoucnosti (Ef 6,10), protože pak se nám všechno těžké stane 
snadným. Odložte břemeno svévole, odhoďte tíhu hříchů, vzmužte se a buďte 
hotovi, abyste bojovali (1 Mak 3,58)! Zapomeňte na to, co je za vámi, a žeňte se ze 
všech sil k tomu, co je před vámi (srov. Flp 3,13). Pravím vám, každé místo, na 
které vkročí vaše noha (Joz 1,3), bude vaše. Je to skutečně dech našich úst, 
pomazaný (Pláč 4,20), který vás pouty blahovůle (Oz 11,4) táhne k vrcholu hory. 
Podivuhodný je Boží plán spásy s Chudobou, moji bratři. Snadno však dosáhneme 
toho, že si nás bude vysoce vážit, neboť jakoby ovdověla paní národů; kněžna nad 
zeměmi octla se v porobě (Pláč 1,1), malou a pohrdanou se stala královna ctností. 
Není nikoho v celém okolí, kdo by se odvážil pozdvihnout hlasu, není nikoho, kdo by 



se postavil proti nám, není nikoho, kdo by byl s to právem zabránit této spásonosné 
úmluvě. Všichni přátelé jí pohrdli, jsou z nich nepřátelé (Pláč 1,2). A po těch slovech 
začali všichni společně za svatým Františkem stoupat vzhůru. 

Toto dílo bylo sepsáno v měsíci červenci po odchodu blaženého Františka v roce 
1227 od vtělení Pána, našeho Spasitele Ježíše Krista. 

  
Prosby o modlitbu 
� Za mládež, za uchování čistoty – „Pod ochranu Tvou…“ 
� Za politiky a za ty, kdo vládnou. 
� Za nová kněžská a řeholní a terciářská povolání. 

� Za růst lásky a úcty k Eucharistii a za všechny, kdo se Pánu vzdálili. 
� Za Boží požehnání pro naše nové členy manžele Jaroslava a Danu 

Šedivých a za manžele Zdeňka a Dášu Frundlovy a jejich rodinu, za 
Boží požehnání a pomoc v jejich novém bydlišti. 

� Za naše novice Marii Mrázovou, Janu Pachnerovou a Libuši 
Schödlbauerovou a za manžele Luboše a Věru Kolafovy - za Boží 
požehnání a Dary Ducha Svatého. 

� Za nemocné bratry a sestry - za uzdravení a pomoc  nést utrpení ve 
spojení s Kristem, zvláště za našeho bratra Václava a sestru 
Blaženku Klečatskou a Libušku Světlíkovou. 

� Za požehnané prožití Velikonočních svátků a doby Velikonoční. 
MODLITBA ZA VOLEBNÍ KAPITULU NBS SF Ř v ČR: 
Nejslavnější Bože, chválíme Tě za vše, co jsi stvořil, Tvou neustálou přítomnost 
ve světě a za úžasný dar našeho františkánského povolání.  
Děkujeme Ti za bratry a sestry v našem Sekulárním františkánském řádu a 
prosíme Tě o osvícení Duchem svatým při přípravě volební kapituly, výběru 
kandidátů a volbě členů Národní rady.  
Prosíme Tě, veď nás, posiluj nás a povolávej nás ke službě, ať naplníme to, co od 
nás očekáváš, a k tomu ať nám pomáhají: Blahoslavená Panna Maria, svatý 
František, svatá Klára, svatá Alžběta, svatý Ludvík, svatá Anežka Česká a 
všichni svatí Františkánské rodiny. Amen.  
Dále z Františkánského usuálu:  
MODLITBA ZA BRATRSKÉ SPOLE ČENSTVÍ:  
Prosíme Tě, Pane, za naše bratrské společenství. Ať milujeme své duše a bdíme 
nad nimi a ať milujeme a bdíme nad dušemi našich bratří.  
Ať se vždy a všude projevujeme mezi sebou jako bratři a s důvěrou svěřujeme 
jeden druhému své potřeby.  
Ať kráčíme společně ne podle těla, ale podle Ducha, v upřímnosti svého života a 
navzájem se s pokorou a úctou podpíráme a napravujeme.  

Ať se chráníme rozčilování a hněvu pro hřích či špatnost nějakého bratra, ale ať 
si duchovně pomáháme, jak nejlépe umíme.  
Ať nemáme žádnou moc ani nadřazenost mezi sebou a chováme se tak, jak v 
Evangeliu říkal a konal náš Pán.  
Ať neříkáme a nečiníme bratrovi zlé, ale naopak ať si pro lásku ducha rádi 
sloužíme a navzájem se posloucháme.  
Ať se nevzdalujeme od přikázání Páně a netouláme se mimo poslušnost, ale 
vytrváme v přikázáních Páně, která máme, abychom následovali svaté 
Evangelium a náš způsob života.  
Ať umíme slovy i skutky zvěstovat celému světu, že nikdo kromě Boha není 
všemohoucí.  
Ať dokážeme evangelizovat tak, abychom se vyhýbali hádkám a sporům, dali se 
do služby všem a vyznávali, že jsme křesťany, a když uvidíme, že se to líbí Pánu, 
ať dokážeme přímo zvěstovat jeho Slovo 
.  
Maria Neposkvrněná, Obhájkyně chudých a Královno Řádu menších bratří, 
přimlouvej se za nás u svého Nejsvětějšího Syna, našeho Pána a Mistra. Amen.  

 

SLAVÍME 
NAROZENINY: 
23. 05. s. Vadlejchová Alena 
29. 05. br. Zdeněk Frundl 
 

PROFESE: 
13. 05. s. Ludmila Anna Srbová 
18. 05. br. Prokop Oldřich Rosůlek 
18. 05. s. Ginepro Zdeňka Němcová 
19. 05. s. Glorie Stanislava Chadimová 
21. 05. s. Benigna Jiřina Křížková 
22. 05. s. Anežka Alena Vadlejchová 
 

JMENINY: 
07. 05. s. Stanislava 
10. 05. s. Blažena 
16. 05. s. Jana 
17. 05. s. Paschala 
 
Přejeme hojnost Božího požehnání a pomoc a ochranu 
Blahoslavené Panny Marie, Prostřednice všech milostí! 



Z  l i t u r g i c k é h o  k a l e n d á ř e :  
 
01. května Sv. Josefa, Dělníka, Neděle Božího milosrdenství 
03. května Sv. Filipa a Jakuba, Svátek 
04. května Bl. Zefferina Mally, mučedníka 3. řádu 
08. května Panny Marie, Prostřednice všech milostí 
09. května Sv. Kateřiny z Boloně, panny 2. řádu 
13. května Panny Marie Fatimské 
14. května Sv. Matěje, apoštola, Svátek 
15. května Sv. Markéty z Cortony, kajícnice 
16. května Sv. Jana Nepomuckého, hlavního patrona Čech, Svátek 
17. května Sv. Paschala Baylona, řeholníka 1. řádu 
19. května Sv. Kryšpína z Viterba, řeholníka 1. řádu 
20. května Sv. Bernardina ze Sieny, kněze 1. řádu 
24. května Posvěcení basiliky sv. Františka, Svátek 
28. května Sv. Mariany z Paredes, panny 3. řádu 
29. května Bl. Baptisty Varano, panny 2. řádu 
31. května Svátek Navštívení Panny Marie 

 

Termíny setkání v roce 2011: 

19. 5.; 16. 6.; 15. 9.; 20. 10.; 10. 11.; 15. 12. 2011 

Setkání noviců: 2. 6. v 17:30 

 
NR SFŘ ČR spolu s farností Poříčí nad Sázavou vás srdečně zve na 
tradiční pouť k hrobu Dr. Františka Noska  
do Poříčí nad Sázavou v sobotu 16. dubna 2011  

Vždy se koná kolem výročí smrti Dr. Františka Noska (1886-1935), františkánského 
terciáře a významného předválečného katolického politika a národohospodáře. 
Program pouti:  
14:00 hod komentovaná prohlídka kostela sv. Havla; kostel je románského původu a 
je vzácnou památkou  
15:00 hod mše svatá za dr. F. Noska v kostele sv. Havla (u řeky); účast přislíbil Otec 
arcibiskup Dominik Duka OP,  
16:00 hod modlitba u hrobu dr. Noska na hřbitově u kostela  
16:15 hod setkání poutníků na faře 
 
KVĚTNOVÉ POUTĚ NA SVATOU HORU 
Římskokatolická farnost Plzeň - Severní předměstí 6. - 7. května Pouť žen na 
Svatou Horu za rodiny - s přespáním na faře v Hluboši, délka trasy 12km, mše 
svatá v bazilice. 

Katolická tělovýchovná a kulturní organizace Orel župa Svatováclavská Vás zvou na 
pouť k Panně Marii Svatohorské na Svatou Horu u Příbrami v sobotu  
21. května 2011  
9:30 hod. – začátek pouti na náměstí T. G. Masaryka u  chrámu 
sv. Jakuba v Příbrami. Cestou na Svatou Horu modlitba sv. 
růžence a sv. litanií  
11:00 hod. – Slavná asistovaná Mše sv. podle misálu z r. 
1962 na Svaté Hoře. Uctění Panny Marie Svatohorské. Mše sv. 
obětována za vítězství Krista Krále ve společnosti, český národ, 
katolické rodiny a jednotu orelského hnutí. Celebrant: Jeho Milost 
Mgr. Jan Gerndt, sídelní kanovník  Metropolitní kapituly u svatého 
Víta v Praze na Hradčanech 
14:00 hod. – pobožnost křížové cesty v ambitech Svaté Hory. Svátostné požehnání 
ve svatohorské bazilice  
 
 
JARNÍ FORMAČNÍ SEMINÁŘ „Od Evangelia k životu a od života k 
Evangeliu“ 
Studentský církevní domov Veveří 15, Brno 20. – 21. KVĚTNA 2011 
 
Přihlášky zašlete nejpozději do 10. 5. 2011. 
Program formačního semináře SFŘ: 
Pátek 20. května: 
17:00 mše sv. u Kapucínů  
18:00 ubytování Petrinum  
19:00 večeře po františkánsku /z vlastních zásob/  
20:00 nešpory, spol. adorace /kaple Petrinum/  
21:00 kompletář, možnost osobní adorace  
Sobota 21. května:  
7:00 ranní chvály /kaple Petrinum/  
7:30 snídaně v restauraci  
8:30 mše sv. /kaple Petrinum/  
9:45 br. Bonaventura: Poslání sekulárních františkánů v naší současné společnosti  
10:15 br. Šenkýř: Sociální nauka církve je evangelium promítnuté do našeho života  
11:00 práce ve skupinách – poslání sekulárních františkánů v naší společnosti  
12:00 Anděl Páně  
12:30 oběd v restauraci  
14:00 Program formace na rok 2011  
15:00 závěr a požehnání  
Pozn. Je vhodné mít s sebou Kompendium sociální nauky církve /vydali Karmelitáni v 
r.2008/ a Evangelium nuntiandi /Pavel VI./  



Ve šlépějích našeho svatého Otce FrantiškaVe šlépějích našeho svatého Otce FrantiškaVe šlépějích našeho svatého Otce FrantiškaVe šlépějích našeho svatého Otce Františka    
ÚMLUVA SVATÉHO FRANTIŠKA S PANÍ CHUDOBOU 
Sacrum commercium Sancti Francisci cum Domina Paupertate.  

Skutečně jsou hodni nebeského království ti, kteří nevlastní nic 
pozemského, a to ze své vlastní svobodné vůle, s duchovním 
úmyslem a z touhy po věčných dobrech. Kdo se nestará o pozemské, 
musí nutně žít z nebeského. Kdo se zřekne všeho pozemského a 
vůbec všechno považuje za škodu (Flp 3,8), v nynějším vyhnanství jí 
sladké kousky, které padají ze stolu svatých andělů (Mt 15,27) s 
lahodnou chutí a zaslouží si okusit, jak dobrý je Pán (1 Petr 2,3; Žl 
34/33,9). A v tom spočívá pravé udělení nebeského království, jistota 

věčného vládnutí v témže království a jistá svatá předchuť budoucí blaženosti. 

Proto blažený František, jako pravý následovník a žák Spasitelův, na počátku svého 
obrácení se vydal hledat se vší horlivostí, s celou touhou a veškerou rozhodností 
svatou chudobu, aby ji našel a získal pro sebe. Přitom v žádném protivenství 
nezakolísal, žádné zlo mu nenahnalo strach, nevyhnul se žádné námaze a nebál se 
žádných tělesných obtíží, jen když mu bylo dopřáno přiblížit se k té, jíž Pán dal klíče 
od nebeského království (Mt 5,3; 16,19). 

Půjdu tedy, řekl blažený František, za vznešenými a moudrými a mluvit budu s těmi, 
neboť oni znají cestu Hospodinovu, právo Boha svého (Jer 5,5). Ti ostatní snad jsou 
to jen lidé chudí, pošetilí proto, že neznají cesty Hospodinovy, práva Boha svého (Jer 
5,4). Když to učinil, odpověděli mu ještě nepřátelštěji a pravili: Smíme vědět, co je 
to za nové učení, které hlásáš? Doslýcháme se to od tebe věci úplně překvapující (Sk 
17,19-20). V každém případě chudoba, kterou hledáš, ať patří tobě, tvým synům a 
potomstvu tvému (Gn 13,15). Nám však zůstane vychutnávat hojnost a mít 
nadbytek bohatství, neboť krátký a teskný jest čas života našeho, není léku, když 
člověk skonává (Mdr 2,1). Proto jsme došli k závěru, že nic není lepšího nežli se 
veselit, jíst a pít, a dobře si činit v životě svém (Kaz 3,12-13). 

Když to blažený František uslyšel, podivil se ve svém srdci, poděkoval Bohu a pravil: 
Buď pochválen, Pane Bože, který jsi tyto věci skryl před moudrými a chytrými a žes 
je odhalil maličkým. Ano, Otče, že se ti tak zalíbilo (Mt 11,25). Pane, Otče a vládce 
života mého, nenechávej mne jejich zvůli, a nedopouštěj, bych klesl jimi (Sir 23,1), 
ale dej mi s tvou milostí najít, co hledám, neboť jsem tvůj sluha, sluha tvůj a syn tvé 
služebnice (Žl 116/115,16). 

Proto opustil blažený František spěšně město a přišel na rovinu, kde již zdaleka viděl 
sedět dva starce, stravované sžírajícím hořem (srov. Pláč 1,13). Jeden z nich pravil: 
Ale na koho shlédnu? Jen na chudičkého, zkroušeného ducha a třesoucího se před 
mými řečmi (Iz 66,2). A druhý pravil: Nic jsme si přece na tento svět nepřinesli a nic 
si také z něho nemůžeme odnést. Máme-li však co jíst a do čeho se obléci, buďme s 
tím spokojeni (1 Tim 6,7-8). 

 

Katolická tělovýchovná a kulturní organizace Orel župa Svatováclavská Vás zvou na 
pouť k Panně Marii Svatohorské na Svatou Horu u Příbrami v sobotu  
21. května 2011  
9:30 hod. – začátek pouti na náměstí T. G. Masaryka u  chrámu sv. Jakuba v 
Příbrami. Cestou na Svatou Horu modlitba sv. růžence a sv. 
litanií  
11:00 hod. – Slavná asistovaná Mše sv. podle misálu z r. 
1962 na Svaté Hoře. Uctění Panny Marie Svatohorské. Mše sv. 
obětována za vítězství Krista Krále ve společnosti, český národ, 
katolické rodiny a jednotu orelského hnutí. Celebrant: Jeho 
Milost Mgr. Jan Gerndt, sídelní kanovník  Metropolitní kapituly u 
svatého Víta v Praze na Hradčanech 
14:00 hod. – pobožnost křížové cesty v ambitech Svaté Hory. 
Svátostné požehnání ve svatohorské bazilice . 
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Z  l i t u r g i c k é h o  k a l e n d á ř e :  
 
01. května Sv. Josefa, Dělníka, Neděle Božího milosrdenství 
03. května Sv. Filipa a Jakuba, Svátek 
04. května Bl. Zefferina Mally, mučedníka 3. řádu 
08. května Panny Marie, Prostřednice všech milostí 
09. května Sv. Kateřiny z Boloně, panny 2. řádu 
13. května Panny Marie Fatimské 
14. května Sv. Matěje, apoštola, Svátek 
15. května Sv. Markéty z Cortony, kajícnice 
16. května Sv. Jana Nepomuckého,hlavního patrona Čech, Svátek 
17. května Sv. Paschala Baylona, řeholníka 1. řádu 
19. května Sv. Kryšpína z Viterba, řeholníka 1. řádu 
20. května Sv. Bernardina ze Sieny, kněze 1. řádu 
24. května Posvěcení basiliky sv. Františka, Svátek 
28. května Sv. Mariany z Paredes, panny 3. řádu 
29. května Bl. Baptisty Varano, panny 2. řádu 
31. května Svátek Navštívení Panny Marie 

 

Termíny setkání v roce 2011: 

19. 5.; 16. 6.; 15. 9.; 20. 10.; 10. 11.; 15. 12. 2011 

Setkání noviců: 2. 6. v 17:30 

 
NR SFŘ ČR spolu s farností Poříčí nad Sázavou vás srdečně zve na 
tradiční pouť k hrobu Dr. Františka Noska  
do Poříčí nad Sázavou v sobotu 16. dubna 2011  

Vždy se koná kolem výročí smrti Dr. Františka Noska (1886 -1935), františkánského 
terciáře a významného předválečného katolického politika a národohospodáře. 
Program pouti:  
14:00 hod komentovaná prohlídka kostela sv. Havla; kostel je románského původu a 
je vzácnou památkou  
15:00 hod mše svatá za dr. F. Noska v kostele sv. Havla (u řeky); účast přislíbil Otec 
arcibiskup Dominik Duka OP,  
16:00 hod modlitba u hrobu dr. Noska na hřbitově u kostela  
16:15 hod setkání poutníků na faře 
 
KVĚTNOVÉ POUTĚ NA SVATOU HORU 
Římskokatolická farnost Plzeň - Severní předměstí 6. - 7. května Pouť žen na 
Svatou Horu za rodiny - s přespáním na faře v Hluboši, délka trasy 12 km, mše 
svatá v bazilice. 

Když blažený František k nim došel, řekl jim: Ukažte mi, snažně vás prosím, kde 
bydlí paní Chudoba, kde pase, kde v poledne táboří (srov. Pís 1,6), neboť láskou k ní 
hynu (Pís 2,5). Oni však odpověděli a pravili: Dobrý bratře, seděli jsme zde spolu 
rok, dva roky a půl roku (Zj 12,14) a často jsme ji viděli projít kolem, ba mnozí ji 
hledali. Mnozí ji občas doprovázeli, ale často se vracela sama a nahá, bez jakýchkoli 
ozdob (srov. Iz 61,10), bez průvodce i bez roucha. Hořce naříkala: Synové matky mé 
proti mně brojili (Pís 1,5). Říkali jsme jí: Měj strpení (Mt 18,26), neboť dobří milují tě 
(Pís 1,3).  

A teď, bratře, vystoupila na velikou a vysokou horu (Zj 21,10), kterou jí Bůh určil 
(srov. Mt 28,16). Bydlí na pahorcích svatých, neboť je miluje Hospodin nade všecka 
sídla Jakubova (Žl 87/86,1-2). Giganti nemohli sledovat šlépěje nohou jejích (Est 
13,13) a orlové nemohli vzlétnout až na její horu. Chudoba je zvláštní zjev, kterým 
každý člověk opovrhuje, neboť nelze ji najít v krajích, kde lidé žijí pohodlně (Job 
28,12). Proto skryta je zrakům každého živého tvora i ptactvu nebeskému je utajena 
(Job 28,21). Bůh jen zná cestu, která k ní vede, On ví, kde má svoje sídlo (Job 
28,23). Jestliže však, bratře, se k ní chceš dostat, svleč své sváteční šaty a odhoď 
všechno, co by tě mohlo zatěžovat, všechno, co by tě mohlo rozptylovat (Žid 12,1). 
Neboť nebudeš-li nahý, nemůžeš vystoupit za ní, když se uchýlila do takové výše. 
Protože však je dobrotivá, snadno lze ji spatřit těm, kteří ji milují, lze ji nalézt těm, 
kteří ji hledají (Mdr 6,13). Bratře, je o ní přemýšlet dokonalý rozum a kdo bdí pro ni, 
brzy je bez starostí (Mdr 6,16). Vezmi si proto s sebou věrné druhy, aby ses s nimi 
při výstupu na horu mohl poradit a aby ti pomohli. Lépe jest věru dvěma býti spolu 
než jednomu. Padne-li který z nich, druhý ho pozdvihne. Běda samotnému! Nemá, 
padne-li, kdo by ho zdvihl (Kaz 4,9-10). 

Když se blažený František poradil s tak významnými muži, odešel a vyvolil si několik 
sobě věrně oddaných druhů, a s nimi se spěšně odebral k hoře. I pravil ke svým 
bratřím: Pojďte a vystupme na horu Páně, do domu paní Chudoby. Ona ať nás naučí 
svým cestám a chodit budeme po jejích stezkách (Iz 2,3)! 

Když viděli, že výstup na horu je pro její výšku a divokost velmi obtížný, někteří si 
říkali: Kdo smí vystoupit na horu (Žl 24/23,3) a dosáhnout jejího vrcholu? 

Když to zaslechl blažený František, řekl jim: Jak těsná je brána a úzká cesta, která 
vede k životu, a málo je těch, kdo ji najdou (Mt 7,14), bratři, hledejte svou sílu v 
Pánu, v jeho všemohoucnosti (Ef 6,10), protože pak se nám všechno těžké stane 
snadným. Odložte břemeno svévole, odhoďte tíhu hříchů, vzmužte se a buďte 
hotovi, abyste bojovali (1 Mak 3,58)! Zapomeňte na to, co je za vámi, a žeňte se ze 
všech sil k tomu, co je před vámi (srov. Flp 3,13). Pravím vám, každé místo, na 
které vkročí vaše noha (Joz 1,3), bude vaše. Je to skutečně dech našich úst, 
pomazaný (Pláč 4,20), který vás pouty blahovůle (Oz 11,4) táhne k vrcholu hory. 
Podivuhodný je Boží plán spásy s Chudobou, moji bratři. Snadno však dosáhneme 
toho, že si nás bude vysoce vážit, neboť jakoby ovdověla paní národů; kněžna nad 
zeměmi octla se v porobě (Pláč 1,1), malou a pohrdanou se stala královna ctností. 
Není nikoho v celém okolí, kdo by se odvážil pozdvihnout hlasu, není nikoho, kdo by 



V letošním roce se uskuteční ve dnech 6. - 12. 11. 2011 pouť do Říma se 
zastávkami na františkánských místech, předpokládaná cena 9.500,- Kč, 
program poutě – příloha 
 
Národní rada Sekulárního františkánského řádu 
vás srdečně zvou na poutní zájezd v rámci jubilejního roku Sv. Anežky 
do Říma, Assisi, Padovy a na La Vernu  6. – 12. listopadu 2011 
Návrh programu:  

1. den 6. 11. neděle  
Odjezd v časných ranních hodinách z Olomouce nebo Ostravy (podle zájmu 
účastníků), možnost nástupů v Brně, Jihlavě, Praze a Plzni.  
Bor u Tachova společná mše svatá v kostele sv. Mikuláše, přestávka na 
občerstvení. Chioggia - ubytování a večeře.  
2. den 7. 11. pondělí La Verna – mše svatá, prohlídka. Odpoledne přejezd 

do Rivotorto- ubytování a večeře.  
3. den 8. 11. úterý Assisi – Porciunkula, San Damiano a další místa. Mše sv. 

podle možnosti u hrobu sv. Františka. Odpoledne přejezd do Říma- 
ubytování a večeře.  

4. den 9. 11. středa Řím – dopoledne audience u Svatého otce ve 
Vatikánu. Odpoledne mše sv. v bazilice sv. Klimenta. Večerní procházka 
historickou částí města - Večeře a nocleh.  

5. den 10. 11. čtvrtek. Řím – celodenní prohlídka. Bazilika sv. Petra (podle 
zájmu i kopule), Andělský hrad. Odpoledne Lateránská bazilika event. i 
bazilika sv. Pavla. Mše sv. bude upřesněno. Večerní procházka historickou 
částí města - večeře a nocleh.  

6. den 11. 11. pátek Řím- mše sv. v bazilice sv. Kříže Jeruzalémského – 
odjezd. Zastávka v Orvietu. Padova - ubytování a večeře. Večerní 
procházka historickou částí města.  

7. den 12. 11. sobota Padova - mše sv. v bazilice San Antonio. Odjezd do 
České republiky. Návrat ve večerních hodinách.  

Cena: předpoklad. 9500- Kč. Cena zahrnuje: ubytování ve dvoulůžkovém pokoji 
včetně polopenze, dopravu autobusem, cestovní pojištění, služby průvodce a 
duchovní doprovod.  
Přihlášky do 30. června zasílejte na adresu:  
Antonín Landkammer Praha 4; Pujmanové 33; Tel/fax 223 012 127  
František Reichel Chotouň 80, 254 01 Jílové u Prahy nebo e-mail: f.reichel@volny.cz  
Současně je třeba zaslat v tomto termínu i zálohu 2000.-Kč na účet NR SFŘ číslo 
189969375/0300 variabilní symbol 20111106.  
Poznámky:  
1) Není třeba pas, postačuje nový občanský průkaz.  
2) Vzhledem k omezenému počtu míst budou přihlášky přijímány v pořadí, jak je obdržíme.  
3) Přihlášení účastníci obdrží včas podrobné informace, jak se vybavit, o termínech a místech 
nastupování a také doporučení na výši kapesného v eurech.  
Přihlásit se mohou zájemci z celé Františkánské rodiny v ČR  
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